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                               C Ă T R E ,

       TOŢI MEDICII DE FAMILIE
 In data de 05.05.2014 Organizatia Mondiala a Sanatatii (OMS) a decretat raspandirea la nivel international a virusului poliomielitic salbatic ca fiind Urgenta de Sanatate Publica de Importanta Internationala (USPII) .

 Aceasta masura a fost instituita in urma sedintei comune a Comitetului de Urgenta OMS, Comitetului International de Certificare a Eradicarii Poliomielitei si a reprezentantilor statelor in care circula virusul salbatic polio respectiv: Afganistan, Camerun, Guineea Ecuatoriala, Etiopia, Irak, Israel, Nigeria, Pakistan, Somalia si Siria.

Ca urmare a declarării de către OMS a USPII privind riscul de răspândire a  virusului polio sălbatic, vă trimitem alăturat extras din planul de măsuri – adresa MS – INSP Bucureşti nr. 5866 / 16.05.2014 - ce vor fi implementate  de DSPJ şi de medicii de familie în situaţia dată : 
I. Asigurarea vaccinării poliomielitice de rutină şi pentru recuperarea restanţierilor 
1.Vaccinarea de rutină a copiilor 0-1 an conform calendarului naţional de vaccinare








Termen : permanent

         2. Verificarea antecedentelor vaccinale pentru recuperarea la vaccinarea de rutină (conform schemei nationale) a copiilor care la data de 31.05.2014 au varsta intre 13 si 23 de luni şi nu sunt vaccinaţi conform calendarului. 
Raportarea numărul copiilor restanţieri / incomplet vaccinaţi la DSP – Compartiment de Epidemiologie în scris,  pe fax sau e-mail până la data de 03.06.2014. 
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         3. Estimarea numărului de copii nevaccinaţi / incomplet vaccinaţi ( inclusiv copiii din comunităţile de risc ) între vârsta de 2 şi 6 ani ( născuti de la 01.01.2008 până la 31.05.2012 ).
Raportarea numărul copiilor restanţieri / incomplet vaccinaţi la DSP – Compartiment de Epidemiologie în scris,  pe fax sau e-mail până la data de 03.06.2014. 
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         4. Persoanele care calatoresc în Afganistan, Camerun, Guineea Ecuatoriala, Etiopia, Irak, Israel, Nigeria, Pakistan, Somalia si Siria, se vor vaccina obligatoriu cu o doză de vaccin polio inactivat ( VPI ) cu 4 săptămâni înaintea plecării sau în mod excepţional, pentru cazuri de urgenţă, chiar în ajunul plecării. 

Lista cabinetelor de vaccinare internaţională şi lista cu tarile va fi actualizata in functie de evolutia evenimentelor si este disponibila la adresa: 

http://www.insp.gov.ro/cnscbt/index.php?option=com_docman&Itemid=29 
II. Intarirea supravegherii cazurilor de paralizie acuta flasca (PAF) si a circulatiei de virusuri enterice
   -  se impune întarirea supravegherii cazurilor de paralizie acuta flasca (PAF) si a  circulatiei de    
virusuri enterice 
- toate cazurile de PAF vor fi raportate la DSPJ pentru investigare (epidemiologica si de laborator) conform metodologiei
Retrimitem în ataşament metodologia de supraveghere PAF.

Metodologia de supraveghere PAF este accesibila şi prin link-ul: 
http://www.insp.gov.ro/cnscbt/index.php?option=com_docman&task=cat_view&gid=40&Itemid=10  

Pentru cazurile de PAF care vor fi internate atat in unitatile medicale din judetul de domiciliu cat si in unitati medicale din alte judete si care nu vor fi raportate la DSPJ de catre medicul care a consultat clinic cazul si/sau a emis biletul de internare/trimitere se vor aplica de catre inspectorii sanitari de stat masurile prevazute de  HG 857 din 2011 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la normele din domeniul sănătăţii publice: 
CAPITOLUL VIII. Contravenţii la normele privind prevenirea şi combaterea bolilor transmisibile şi la normele de igienă pentru unităţile sanitare, 
ART. 34: “Constituie contravenţii şi se sancţionează cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei pentru persoanele fizice, respectiv cu amendă de la 10.000 lei la 15.000 lei pentru persoane juridice următoarele fapte: 
a) neînregistrarea şi neraportarea cazurilor de boli transmisibile, precum şi nenotificarea reacţiilor adverse prin sistemele de alertă şi vigilenţă la autoritatea de sănătate publică teritorială, în conformitate cu reglementările legale în vigoare;”
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